
Εκλογές 2023: Πώς θα ψηφίσουμε την Κυριακή 25 Ιουνίου – Αυτές είναι οι αλλαγές στη διαδικασία

Ραντεβού με τις κάλπες έχουν πάλι  9.813.595 Έλληνες πολίτες για τις εκλογές της 25ης
Ιουνίου, από τις οποίες θα αναδειχτεί νέα κυβέρνηση και Βουλή. ...

      

Οι κάλπες ανοίγουν στις 7 το πρωί, ενώ ήδη το Σάββατο (24.06.2023), ψήφισαν οι Έλληνες
του εξωτερικού.
Λίγες ώρες απέμειναν πλέον για τις δεύτερες εθνικές εκλογές με «στοίχημα» να προκύψει
ο σχηματισμός κυβέρνησης, κάτι το οποίο δεν επιτεύχθηκε στην πρώτη αναμέτρηση στις
21η Μαΐου. Οι κάλπες ανοίγουν στις 7 το πρωί της Κυριακής, 25 Ιουνίου και κλείνουν
στις 7 το απόγευμα.  Σε αυτές καλούνται να προσέλθουν για να ασκήσουν το
εκλογικό τους δικαίωμα 9.813.595 Έλληνες πολίτες – 4.763.264 άνδρες και 5.050.331
γυναίκες.
Την ίδια ώρα, σύμφωνα με ενημέρωση του Υπουργείου Εσωτερικών και τη SingularLogic έως
τις 18:30 του Σαββάτου (24.06.2023) ενεργοποίησαν τη συσκευή ασφαλούς μετάδοσης και
συνεπώς έχουν παραλάβει και εκλογικό σάκο 21.253 δικαστικοί αντιπρόσωποι σε σύνολο
21.533, ποσοστό 98,7%.
Εκλογές 2023 – Σταυρός προτίμησης
Σε αυτή την εκλογική αναμέτρηση, υπάρχει μία σημαντική διαφορά από την προηγούμενη
της 21ης Μαΐου. Αύριο, δεν βάζουμε σταυρό προτίμησης στους βουλευτές, αφού οι εκλογές
γίνονται με λίστα.
Σε περίπτωση που κάποιος βάλει σταυρό προτίμησης, τότε το ψηφοδέλτιο θεωρείται
άκυρο.
Εκλογές 2023 – Ποιοι ψηφίζουν αύριο
Δικαίωμα ψήφου έχουν οι πολίτες που συμπληρώνουν το 17ο έτος της ηλικίας τους μέσα
στο 2023 και είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους των δήμων.
Με βάση το Σύνταγμα και την εκλογική νομοθεσία, η άσκηση του εκλογικού δικαιώματος
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είναι υποχρεωτική. Εξαιρούνται της υποχρέωσης όσοι είναι άνω των 70 ετών, όσοι
πρόκειται να βρίσκονται κατά την ημέρα της ψηφοφορίας στο εξωτερικό, όσοι δεν μπορούν
να μετακινηθούν για λόγους υγείας και οι εκλογείς που έχουν εγγραφεί στους ειδικούς
εκλογικούς καταλόγους ετεροδημοτών, αλλά δεν συστάθηκε εκλογικό τμήμα λόγω μη
συμπλήρωσης του αριθμού των 40 τουλάχιστον ετεροδημοτών εκλογέων της ίδιας βασικής
εκλογικής περιφέρειας.
Εκλογές 2023 – Πού ψηφίζω;
Για τη διεύθυνση του εκλογικού τμήματος στο οποίο ψηφίζουν, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν
να ενημερωθούν από την ψηφιακή πλατφόρμα «Μάθε πού Ψηφίζεις» στον ιστότοπο του
Υπουργείου Εσωτερικών, https://mpp.ypes.gov.gr/#/, η οποία είναι προσβάσιμη και από το
Gov.gr. Η πληροφορία εμφανίζεται μετά τη συμπλήρωση των πεδίων «Επώνυμο», «Όνομα»,
«Όνομα Πατέρα», «Έτος Γέννησης», «Όνομα Μητέρας» (προαιρετικό), ή μόνο των πεδίων
«Επώνυμο» και «Ειδικός Εκλογικός Αριθμός». Εναλλακτικά έχουν τη δυνατότητα να
ενημερωθούν από τις τηλεφωνικές γραμμές 2131361500 και 2131313800.
Εκλογές 2023 – Τι πρέπει να έχουν μαζί τους οι ψηφοφόροι
Οι εκλογείς θα πρέπει να προσκομίσουν την αστυνομική τους ταυτότητα ή τη σχετική
προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής ή το διαβατήριό τους, ακόμα κι αν έχει λήξει.
Εναλλακτικά δεκτό είναι κάθε έγγραφο ταυτοπροσωπίας, όπως άδεια οδήγησης και ατομικό
βιβλιάριο υγείας. Σημειώνεται ότι τυχόν «κομμένα» δελτία αστυνομικής ταυτότητας είναι
αποδεκτά.
H αναγνώριση των ψηφοφόρων μπορεί να γίνει και με χρήση της ψηφιακής ταυτότητας που
είναι προσβάσιμη μέσω της κυβερνητικής πύλης https://wallet.gov.gr.
Εκλογές 2023 – Τα σώματα ασφαλείας
Το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού Σώματος και οι στρατιωτικοί
που υπηρετούν στις Ένοπλες Δυνάμεις, ή στο Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή,
ψηφίζουν με βάση τους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους στην περιφέρεια όπου υπηρετούν
με την επίδειξη της στρατιωτικής ή υπηρεσιακής τους ταυτότητας.
Όσοι ένστολοι ψηφίσουν στον δήμο που είναι εγγεγραμμένοι, οφείλουν να προσκομίσουν
στην εφορευτική επιτροπή βεβαίωση της υπηρεσίας τους ή της μονάδας τους ότι δεν έχουν
εγγραφεί στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους.
Οι ναυτικοί που υπηρετούν σε πλοίο με ελληνική σημαία, που την ημέρα των εκλογών
βρίσκεται σε ελληνικό λιμάνι, εγγράφονται σε ειδικούς εκλογικούς καταλόγους ώστε να
ψηφίσουν στον δήμο όπου βρίσκεται το πλοίο.
Επίσης, Έλληνες πολίτες, οι οποίοι είναι φυλακισμένοι και δεν έχουν στερηθεί το δικαίωμα
του εκλέγειν, ψηφίζουν στο εκλογικό τμήμα του καταστήματος όπου κρατούνται, βάσει
ειδικών εκλογικών καταλόγων, στους οποίους εγγράφονται για το σκοπό αυτό. Στα
σωφρονιστικά καταστήματα έχουν συγκροτηθεί 35 εκλογικά τμήματα.
Εκλογές 2023 – Πού ψηφίζουν αύριο οι πολιτικοί αρχηγοί
Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπούλου, θα ασκήσει το εκλογικό της
δικαίωμα στις 12 το μεσημέρι στο 104ο εκλογικό τμήμα, στο 44ο δημοτικό σχολείο Αθηνών
(Μηλιαράκη 57-59 & Κουρτίδου).
Ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Κυριάκος Μητσοτάκης θα ασκήσει το εκλογικό του
δικαίωμα στις 10:30 στο 1ο Γυμνάσιο Κηφισιάς, στο 361ο εκλογικό τμήμα (Λεβίδου 42).
Ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας, θα ψηφίσει, επίσης, στις 10:30 στο 1ο δημοτικό
σχολείο Περιστερίου (Παναγή Τσαλδάρη 2), καθώς η Δυτική Αθήνα είναι μία από τις τρεις
περιφέρειες όπου είναι υποψήφιος.
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Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Νίκος Ανδρουλάκης, θα ασκήσει το εκλογικό του
δικαίωμα στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Αρκαλοχωρίου (εκλογικό τμήμα 431) και εκείνος στις
10:30 το πρωί.
Ο Γενικός Γραμματέας του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, θα ψηφίσει στις 10 το πρωί
στο 137ο εκλογικό τμήμα του ΤΕΕ Λαμίας (πρώην Μουστάκειο), Καποδιστρίου 27.
Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης, Κυριάκος Βελόπουλος θα ασκήσει το εκλογικό του
δικαίωμα στις 12 το μεσημέρι στο 637 εκλογικό τμήμα, στο 1ο Γυμνάσιο Ελευθερίου
Κορδελιού Θεσσαλονίκης.
Στο 1072ο εκλογικό τμήμα, στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Παλαιού Φαλήρου, στην οδό Αχιλλέως
34, θα ψηφίσει στις 10:30 ο επικεφαλής του ΜέΡΑ25, Γιάνης Βαρουφάκης.
Στις 10:30 το πρωί, στο 111ο Δημοτικό Σχολείο Αθήνας, στην οδό Κεδρηνού και Δήμου
Τσέλιου στην περιοχή Γκύζη, θα ασκήσει το εκλογικό της δικαίωμα η Πρόεδρος της Πλεύσης
Ελευθερίας, Ζωή Κωνσταντοπούλου.
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